Задачи для самоконтроля 
на анализ наследования по родословной
1. Определите тип наследования признака
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2. Определите  тип наследования признака
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3. Составьте родословную доминантно-наследуемого заболевания и обозначьте генотипы всех упомянутых лиц при условии: отец болен, и в его семье все больны, мать больна, но ее мать здорова. Определите вероятность появления заболевания у детей 
4. Составьте родословную рецессивно- наследуемого заболевания и обозначьте генотипы всех упомянутых лиц при условии: муж здоров, но его мать больна. Жена больна. Определите вероятность заболевания у детей в этом браке
5. Пробанд имеет по материнской линии бабушку с нормальным зрением и дедушку-дальтоника. Отец имеет нормальное зрение. Каким зрением обладает пробанд? Какое зрение у его сестры? Определите генотипы всех членов семьи

6. **Определите вероятность рождения карликов (наследственно обусловленная ахондроплазия) у пробанда –мужчины нормального роста. У пробанда по линии отца три тети и один дядя. Две тети здоровы, а родная сестра пробанда и 

двоюродный брат – сын больной тети, отец пробанда и родной дядя страдают карликовостью. Мать пробанда здорова. По линии отца у пробанда дед-карлик, бабушка нормального роста. У тети-карлика муж нормального роста. Одна здоровая тетя в браке со здоровым мужчиной имеет четырех здоровых детей, вторая детей не имеет. 
7.  По изображенной на рисунке родословной, установите характер проявления признака (доминантный, рецессивный), обозначенного черным цветом. Определите генотип родителей и детей в первом поколении.

	

	Условные обозначения








– женщина

















– мужчина


























– брак


























– проявление иссле-


   дуемо�го признака


























– дети одного брака


















































